Реферат - Арборизация- способность к кристаллизации . 
В мокроте, трахеобронхиальном секрете, назальном секрете  обнаруживаются кристаллы натрия хлорида, продуктов обмен органического азота, нуклеотидов, кальция, цистина и др. (БСЭ) при этом впервые кристаллизация секретов слизистых оболочек была описана немецкими авторами.  H о e s s l i n H., Das Sputum, 2. Auflage, Berlin, 1926. ). Нами обнаружено, что наряду с натрием хлоридом, химические соединения мочевины, мочевой кислоты, органического азота, аммиака, которые, по видимому усиливают осаждение различных солей кальция и других микроэлементов, а так же  органических кислот, аминокислот в слаборастворимые в воде и кислотах, при этом растворимые в метиловом и этиловом спирте кристаллы. Натрий хлорид облает свойствами сто процентного маркера адаптации, поскольку его нормальный уровень жестоко фиксирован.  При этом уровень натрия хлорида жестко, привязан к систем протеолиза-антипротеолиза (Ahmed Lazrak, et all. Enhancement of alveolar epithelial sodium channel activity with decreased cystis fibrosis transmembrane conductance regulator expression in mouse lung //Am J Physiol Lung Cell Mol Physiol.- Copyright © 2011 by the 2011 by the American Physiological Society.- 2011.-  35p.

.  На значение кристаллизации секретов слизистых оболочек Papanicolau (1945) впервые обратил внимание на способность слизи цервикального канала при высушивании на воздухе кристаллизоваться (феномен арборизации). По мнению большинства исследователей (см. А. И. Ступко, С. Н. Кульбашник, 1962), эти изменения возникают в результате взаимодействия коллоидов и солей главным образом NaCl, КС1, КВг с катаболитами эстрогенов и прогестерона. Сейчас в России  роль натрия хлорида в кристаллизации биологических жидкостей отражена в работах  Матусевича, Шатохиной, Рыжовой.  При нормальной функции яичников феномен арборизации цервикальной слизи наблюдается, на 5—6-й день менструального цикла и достигает полного развития в период овуляции. Чем ближе к моменту овуляции, тем больше кристаллизация слизи напоминает лист папоротника. 
С началом прогестероновой (лютеиновой) фазы цикла, уже через 24—48 ч после овуляции, картина меняется, «лист папоротника» начинает фрагментироваться, и к 21—22-му дню мазок шеечной слизи становится аморфным. 

При выраженной недостаточности эстрогенов кристаллизация слизи может отсутствовать, при легкой гипоэстрогении она возникает в первую фазу цикла. Кристаллизация слизи, наблюдаемая в лютеиновой фазе цикла, расценивается как явление гпперэстрогении и встречается при ановуляторных циклах.
Техника пробы. Шейку матки обнажают в зеркалах, высушивают сухим тампоном; слизь берут анатомическим пинцетом и наносят на предметное стекло.
(«Частная сексопатология», под ред. проф. Г.С.Васильченко). Наши данные несколько отличаются от классический с учетом обнаружения арборизации секретов в гипотонических смывах. По этому в настоящий момент с нашей точки зрения можно говорить о преодолении проблемы микроскопической диагностики клеточных профилей эпителиальных тканей. Наше точка зрения подтверждается мнением 1) окулистов, которые рассматривают арборизацию как  маркер дистрофии тканей органа зрения 2) урологов которые выделили феномен митохондриальной патологии, как причину мочекаменной болезни, диатезов .  Помимо оценки секрета шейки матки арборизация имеет диагностическое значение для исследования, в мазках влагалища, орального секрета,  для оценки соматической патологии это метод представляет интерес в случае изучения назального секрета, слезной жидкости, мокроте бронхоальвеолярном лаваже, сока предстательной железы см. другие страницы сайта. При этом мы обнаружили арборизацию гипотонических смывов с поверхности многорядного эпителия и  плоского эпителиев. Если связь арборизации с метаплазией этих типов клеток в многослойные? Это вопрос дальнейшей научной работы гистохимиков.  Важным достоинством метода  является перспектива его изучения с помощью атомно-силового, туннельного, мини микроскопов. Исследование арборизации позволяет существенно объективизировать правила микроскопического исследование клеточного профиля эпителиальной ткани, так  кристаллы оказались устойчивыми к окрашиванию. Пока технической проблемой является подходы к высушиванию стекол, с нашей точки зрения следует прислушаться к советам изложенных в старых руководствах по гистологической технике. 
При гистологическом исследовании органов дыхания нами установлена материальная основа,  что кристаллизации биологических жидкостей присутствующих в дыхательных путях. При этом отмечается то, что  симптом листа папоротника в биологических средах органов дыхания тесно коррелирует с проницаемостью сосудов, ангиогенезом, процессами пролиферации и гипертрофии слизистых оболочек, гемосидерозом, выраженностью неспецифического окрашивания азотнокислым серебром клеток (ядрышковый организатор)  и аскорбиновой кислоты в легких. 
Объектом применения нанотехнологий является микроскопическая техника медицинских исследований цитологических препаратов. У нас складывается впечатление, что мы при гистохимическом исследовании микроэлементов и симптома арборизации, митозов клеток, ядрышкового организатора, аскорбиновой кислоты, мы обнаружили то, что общее переохлаждение организма, а так же биофлаваноиды  способны модулировать хелатные группировки металлов на поверхности ядерных рецепторов гормонов, витаминов отвечающих за экспрессию генов в клетках эпителия и кровеносных сосудов  слизистой оболочки. 
. В свою очередь натрий хлорид, достаточно сложно измерить в биологических жидкостях, даже с помощью полярографии, поскольку затруднено получение точного объема секрета органов дыхания и пищеварения, даже в случае слюны. Способ аналитической кристаллографии дает возможность оценки осадка секрета, без учета объема материала, делает его не зависимым от способа получения даже в случае сыворотки крови. Мы обнаружили, что исследования клеточного состава секрета уточняет кристаллограмму, а именно причины изменения строения кристаллов среды В биосредах органов дыхания мы обнаружили кристаллы, которые характеризуют состояния протеазно-антипротеазной системы. В препаратах мазках  биосред органов дыхания мы обнаружили кристаллы нерастворимые в спиртсодержащих красителях и воде. Причем отмечается присутствие системы цистин-цистеин. Известно, что цистеин при окислении превращается в цистин, который в выпадает в нерастворимый в воде осадок. Важно отметить, что мы обнаружили свойства биофлаваноидов влиять на кристаллограмму. Нами отмечено, что уточнение эксперимента позволяет обнаружить что при отсутствии натрия хлорида в среде, биофлавоноиды блокируют агрегацию кристаллов биологических сред органов дыхания  в условиях патологии.  Ряд исследователей видят в метионине, глутатионе, цистеине, цистине биохимическую стабилизацию обменных веществ, антиокислители, антипротеазы, реология мокроты. В то же время производные цистеина один из основных субстратов гниения белков биологических систем. В случае гнилостных процессов, из белков освобождается цистеин. Следует учитывать, что цистеин и его производные способны к инактивации инсулина. Цистин и цистеин факторы ороговевания эпителия.  По этому стоит избавиться от заблуждения, что показатели обмена цистеина обладает свойствами маркера стопроцентной  адаптации. То же самое касается кристаллографических показателей обмена мочевины. В отличие от слюны нами установлено, что назальный тест не всегда дает положительный симптом листа папоротника, точнее например зимой у 50 % людей. По этому, слюна имеет большую перспективу в качестве объекта исследования в кристаллографии. Гипотетически слюна имеет перспективу основного объекта исследования обмена веществ организма стоящего наравне с кровью, в случае протеазно-антипротеазной системы. 
Причем имеются рекомендации по цитологическому исследованию обмена веществ в секрете рота и зева. В то же время ротовой секрет сильно загрязнен пищевыми остатками, соли кальция также препятствуют работе полярографа и осмометра. Следует учитывать степень сольватации белков, количество связанного натрия хлорида и др.  В отличие от кристаллографического исследования биосред дыхательных путей, половые гормоны серьезно затрудняют оценку кристаллографической картины секрета ротовой полости. По этому существует необходимость исследования механизма влияния полового цикла женщин на кристаллограмму слюны. 
Натрий хлорид основной фактор кристаллизации биосред является важнейшим показателем гомеостаза, который зависим от половых гормонов.  В настоящее время  в ряде стран, а именно в Финляндии, России, Франции, Японии, Швеции, США, Канаде, Китая уделяется большое значение акклиматизации человека к холодному климату. У приезжих путем физиологической акклиматизации. По данным российских авторов Г.М. Данишевский, Л.Е Панин, В.П. Казначеев, М.Т. Луценко, А.П. Авцын и др., В.А. Доровских, С.С. Целуйко, Н.П. Красавиной и др. физиологической акклиматизация человека к холодному климату происходит  путем адаптации, имеющей системный характер. В настоящее время хорошо изучены температурные характеристики в случае холодовой смерти и холодовой травмы. В свою очередь известные тепловые методы оценки терморегуляции имеют существенные недостатки в случае  исследования прямого  воздействия холода на организм человека при физиологической акклиматизации. По этому они недостаточно изучены.  В настоящее время известны специфические структурно - функциональные механизмы адаптации у человека которые участвуют в становлении физиологическую акклиматизации человека к холодному климату, в которых задействована  терморегуляторная функция легких,  при этом функционально и клинико-морфологически терморегуляторная функция органов дыхания представлена синдромом полярной одышки и северной легочной гипертензией. Складывается впечатление, что десквамация и метаплазия эпителия в органах дыхания, так же является термозависимым процессом, характеризующим терморегуляторную функцию органов дыхания. При цитологической оценке здоровья жителей Северо-западного региона России, Западной Сибири, Приморского края, а именно Санкт Петербурга, Владивостока, Томска, отмечается высокая информативность присутствия клеток цилиндрического эпителия в биологических жидкостях органов дыхания (Л.А. Матвеева 1993, Г. Б. Федосеев 1995, А.Я.Осин, И.Н. Ицкович и др.,1999). При этом по данным М.Т. Луценко, С.С. Целуйко, Ю.С. Ландышев, Н.П. Красавиной и др. отмечается прямая зависимость слущивания цилиндрического эпителия от базальной мембраны, а так же метаплазии от переохлаждения организма в эксперименте и при клиническом исследовании жителей Амурской области и Дальнего Востока. Гистологический метод оценки десквамации эпителия имеет недостатки в виду сильной травматизации ткани слизистой оболочки легких, носа  происходящей вовремя биопсии.  При цитологическом исследовании БАЛ и  назального секрета  у жителей Амурской области, экспериментальных животных нами подтверждается термозависимый характер  реакции десквамации, метаплазии эпителиальной ткани слизистых оболочек органов дыхания.  По данным литературы кристаллизация секрета шейки матки сопряжено с изменением базальной температуры половых путей обусловленных овариальным циклом. В случае общего переохлаждения организма нами при кристаллографии биологических жидкостей отмечается, усиления симптома листа папоротника (арборизация), который коррелирован с клеточным составом назального секрета. Следовательно, нами показано, что исследование кристаллографических, клеточный состав биологических сред органов является способом оценки терморегуляторной функции респираторной системы. При гистологическом исследовании органов дыхания нами установлена материальная основа,  что кристаллизации биологических жидкостей присутствующих в дыхательных путях. При этом отмечается то, что  симптом листа папоротника в биологических средах органов дыхания тесно коррелирует с проницаемостью сосудов, ангиогенезом, процессами пролиферации и гипертрофии слизистых оболочек, гемосидерозом, выраженностью неспецифического окрашивания азотнокислым серебром клеток (ядрышковый организатор)  и аскорбиновой кислоты в легких.

Проблемы термодинамики арборизации или кристаллогенеза биологических жидкостей освещена в работах Шатохиной, Малова, здесь эти авторы делают ставку на оценку процессов самоорганизации. мы считаем, что нужно учитывать проблему квантово-механических свойств биосред, при наличии синглетного кислорода и антиоксидантов они теоретически есть. По этому см. работы Алексея Сетейкина, Елены Мусатовой,Константина Сахненко (физики).

Практическое, промышленное и техническое значение исследования арборизации биосред.

Овуляционная микроскопия метод оценки эстрального цикла основан на оценки феномена  арборизации,  который проявляется в способность слизи цервикального канала при высушивании на воздухе кристаллизоваться. Это так называемый тест на фертильность. Феномен арборизации - симптом листа папоротника биологических секретов имеет значение для диагностики заболеваний органов дыхания и заболеваний глаз, предстательной железы. С нашей точки зрения арборизация биологических жидкостей секретов является научно обоснованным методом исследования.

 Ovulation microscope fertile focus
Ovulation microscope method of estimating the estrous cycle based on the evaluation of the phenomenon of ferning, which is manifested in the ability of cervical mucus when dried in air to crystallize. This is the so-called test on fertility.
Ferning phenomenon - a symptom of fern leaf biological secrets is important for diagnosis of diseases of the respiratory and eye diseases of the prostate. From our point of view ferning biological fluids secrets is scientifically valid method of research.
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