Рентгеноструктурный анализ и Гистохимическое исследование ионов натрия в тканях органов дыхания

Самым современным и высокоточным подходом исследования локализации кристаллов неорганических и органических веществ в тканях и клетках является рентгенструктурный анализ и микросжигание биообразец лазером. Для его осуществления необходимо иметь приставку рентгенструктурного анализа и высокомощный лазер. С их помощью можно изучать кристаллическую решетку  и количество кристаллических веществ в организме. Учитывая недостатки этот метод представляет значительный интерес для исследования нахождения натрия в клетках и тканях. С помощью рентгеноструктурного анализа был изучен продукт гистохимической реакции антимоната и осмиевой кислоты с натрием, железом и кальцием. Ввиду очень сложного строения организма исследование биокристаллов и кристаллов неорганических веществ содержащихся в тканях с помощью рентгеноструктурного анализа и микросжигания имеет многочисленные недостатки.  По нашим данным в случае электронной микроскопии и световой морфометрия  биокристаллов так же является высокоинформативным  способом исследования биокристаллов биологических жидкостей, которые участвуют феномене арборизации, который обусловлен присутствием ионов натрия. Мы обнаружили, что ионы натрия вызывают образования кристаллов в органах дыхания, которые после фиксации формалинов, становятся  устойчивыми  к воздействию цитологических красителей, органических кислот, неорганических кислот, а это  позволяет изучать ионы натрия на окрашенных  мазках биологических жидкостей органов дыхания и криостатных срезах органов дыхания.

Рефераты по рентгенструкутрному анализу.

Очень плодотворным методом изучения геометрического строения молекулы (взаимного расположения центров атомов и углов между связями) является метод рентгеноструктурного анализа кристаллов органических веществ. Он основан на том, что всякое вещество обладает способностью рассеивать падающее на него излучение, в том числе рентгеновское. При этом рассеяние рентгеновских лучей кристаллами находится в определенном соответствии с расположением атомов в кристалле.

Одиночный кристалл представляет собой тело, в котором вещество распределено с периодически повторяющейся в трех измерениях плотностью. Как на обоях один и тот же рисунок многократно заполняет со строгой повторяемостью плоскую поверхность, так и в кристалле имеется группа молекул, повторением которой в пространстве строится кристалл. В кристалле всегда имеется возможность выделить некоторый минимальный объем в виде параллелепипеда (в общем случае косоугольного); пространство, занимаемое кристаллом, можно считать заполненным такими параллелепипедами, приложенными друг к другу. Такой параллелепипед носит название элементарной ячейки кристалла. В состав ячейки может входить одна или несколько молекул вещества.
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Рентгенострукту́рный ана́лиз (рентгенодифракционный анализ) — один из дифракционных методов исследования структуры вещества. В основе данного метода лежит явление дифракции рентгеновских лучей на трехмерной кристаллической решётке.

Явление дифракции рентгеновских лучей на кристаллах открыл Лауэ, теоретическое обоснование явлению дали Вульф и Брэгг (условие Вульфа-Брэгга). Как метод, рентгеноструктурный анализ разработан Дебаем и Шеррером.
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